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« Я пишаюся своїм факультетом!» 
Цей вислів неодноразово чула від 

молоді під час святкування 21-ої річни-
ці підрозділу міжнародних економічних 
відносин УжНУ. Студенти без перебіль-
шення горою стоять за свою другу до-
мівку, яка формує з них справжніх про-
фесіоналів і допомагає усвідомити: не 
святі горшки ліплять, отож юні просто 
слід вірити у власні можливості й діяти. 
Либонь, взаємність наставників та ви-
хованців творить потужний авторитет 
ФМЕВ, бо ж погодьтеся: не до кожного 
(ще й не на ювілей, а на чергову річни-

цю!) на день народження приїжджає з 
вітаннями колектив, долаючи майже 
1300 км в одному напрямку! 

Свято тісного кола міжнародників- 
економістів перетворилося на масш-
табне гуляння ужгородців із дніпровсь
ким акцентом. Було вже чути, та ще не 
видно… Марші з ударних інструментів 
долинали до площі Театральної, щой-
но народний ансамбль фольклорного 
танцю «Веселка» вирушив від медич-
ного факультету. 50 барабанщиць (а це 
студенти Університету  митної  справи  
та  фінансів із Дніпра), 49 із яких іще 

жодного разу не відвідували Закарпаття 
за принципом «троянди й винограду» 
поєднали дві справи: ознайомилися з 
колоритним куточком Західної Украї
ни та привітали з іменинами ФМЕВ. 
Другокурсниця названого ЗВО Яна Жи-
водьор розповіла: «Уперше тут. Подо
баються люди, вражає тепла атмосфера, 
яку, власне, і хочемо доповнити своїми 
виступами. Приїхали, аби привітати 
колег-ужнівців та подарувати гарний 
настрій усім містянам». 

Ансамбль «Веселка» неодноразо-
во перемагав у міжнародних та все

українських хореографічних конкурсах, 
тож мав чим здивувати й Ужгород. За-
сновник  і незмінний керівник колекти-
ву й водночас проректор УМСтФ Сергій 
Жир на Закарпатті вже бував з іншими 
представниками свого творчого колек-
тиву. Цьогорічному запрошенню радіє 
не менше, адже наша область устигла 
припасти до душі: «Тішимося нагоді 
вчергове завітати до гостинного краю. 
Вражає доброзичливість тутешніх жи-
телів, людяність і багатонаціональний 
колорит. Ще сюди завжди приємно їха-
ти, бо на чопській митниці працює чи-
мало наших випускників».

Дніпровські гості привезли із собою 
півторагодинну концертну програму. 
Крім барабанної ходи, студенти Уні-
верситету митної справи та фінансів 
тимчасово перенесли ужгородців до 
придніпровського козацького краю: ди-
вували своїм фольклорним мистецтвом. 
«Зробити свято не лише для факульте-
ту, а й для всього міста, — такою була 
мета заходу, — розповідає декан ФМЕВ 
Микола Палінчак. —  Власне напередо-
дні ми влаштували міжнародну науко-
во-практичну конференцію, до якої до-
лучилися американці, поляки, словаки, 
угорці, румуни. 21 рік — зрілий вік. Час 
проаналізувати пройдений шлях і дума-
ти, як розвиватися далі. Немає проблем 
із працевлаштуванням наших випускни-
ків: вони трудяться в дипломатії, фірмах 
із закордонним капіталом. І перевага — 
чудове знання однієї-двох мов». 

Символічно 21 рік відзначали 21 трав-
ня. До слова, гості приїхали не лише з 
концертом, а й із символічними пода-
рунками: М.Палінчаку вручили булаву, 
герб, календар із петриківським розпи-
сом та інші атрибути. 

ФМЕВ однаково люблять як викла-
дачі, так і студенти. Скажімо, Ольга  
Качмар, доцент кафедри прикладної  
лінгвістики, завжди розповідає про свій 
факультет як про щось особливо таєм-
ниче: «Люблю підрозділ, бо я лінгвіст. 
Ідеться про любов до мов не власне як 
до національної, культурної, духовної 
ознаки, а як до інструменту й засобу до-
сягнення професійних цілей, побудови 
міжнародних зв’язків, усього того, що 
формує успішне життя молодого гро-
мадянина, на котрого ми всі як нація 
покладаємо надії».

Потрібно бачити вогники в очах сту-
дентів, котрі навчаються на ФМЕВ. Під 
час концерту вони волонтерили: роз-
повідали перехожим про особливості 
навчання, а школярів запрошували при-
єднатися до великої факультетської ро-
дини. «Пишаюся підрозділом. Ми вихо-
димо в маси й розкриваємо себе. Бажаю 
ФМЕВ процвітати та завжди набирати 
багато студентів», — мовила другокурс-
ниця Тетяна Гичка. 

Що ж, в іменинника тепер міцні «мит-
ні» зв’язки від продуктивної співпраці, 
булава як символ влади, петриківський 
розпис, а отже, збереження традицій… І 
головне — люди, котрі готові й самі ви-
рушити за тисячу кілометрів, аби зроби-
ти щось добре для рідного ФМЕВ…
Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».
P. S. Також між УжНУ й Університетом 
митної справи та фінансів укладено 
Меморандум про співпрацю, який підпи-
сали т. в. о. ректора, перший проректор 
О.Сливка й проректор дніпровського 
ЗВО С.Жир. Участь у цій відповідальній 
справі взяли й декан ФМЕВ М.Палінчак і 
голова Асамблеї громадських рад Закар-
паття Ф.Харута.

50 барабанщиць, 
булава для декана 
та… «митні» зв’язки
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Форум. Доцентка кафедри ентомології та збереження біоріз-
номаніття біологічного факультету Людмила Симочко предста-
вила УжНУ на Міжнародному конгресі IMASCON у Туреччині. До 
форуму долучилися понад 600 осіб із 9 країн. Говорили, зокрема, 
про глобалізацію, зміни клімату, сталий розвиток, моніторингові 
дослідження довкілля. Науковиця нашого закладу вищої освіти 
презентувала доповідь про  екологічні та мікробіологічні аспекти 
харчової безпеки Food security and human health, за яку отримала 
відзнаку.

Краще видання.  Серед 120 правничих видань, презентованих 
різними закладами вищої освіти й науковими установами України 
на тематичному всеукраїнському конкурсі, високо оцінили книж-
ку юристів УжНУ. «Право інтелектуальної власності» за загальною 
редакцією доктора юридичних наук С.Булеци та кандидата юри-
дичних наук О.Чепис визнали найкращим у номінації «Підручни-
ки». Захід організували Всеукраїнська ГО «Асоціація українських 
правників» спільно з Дніпровським державним університетом 
внутрішніх справ за підтримки МОН та МВС України.

Перемога. Другокурсниця факультету міжнародних економіч-
них відносин Тетяна Гичка перемогла у всеукраїнському конкурсі 
студентських есе «Яким має бути виборець у демократичній краї
ні?», організованому ВІ «Активна Громада» та Інститутом «Рес-
публіка». Попри юний вік, дівчина зуміла заявити про свою чітку 
позицію громадянки й наголосила на відповідальності молоді за 
майбутнє своєї країни. Т.Гичка посіла почесне 2 місце та отрима-
ла сертифікат на 600 грн для закупівлі книжок.
Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Одним абзацом

В ітаємо з ювілеєм вельми-
шановну Наталію Виго-

дованець, доцентку кафедри 
української літератури, чудово-
го педагога, відому науковицю, 
активну діячку.

Професійна діяльність іме-
нинниці пов’язана з філоло-
гічним факультетом. Наталія 

Іванівна присвятила своє 
життя педагогічній праці. 
Цікаві, змістовні лекції, на-
повнені креативом практич-
ні, семінарські заняття, за-
сідання літературознавчого 
гуртка, громадська робо-
та Н.Вигодованець — усе 
було позначено яскравим 
особистісним началом. 

Багато сотень випуск
ників українського відді-
лення понесли в життя 
знання й мудрі настанови 
свого викладача, самі утвер-

джувалися на освітній ниві. 
Спектр наукових зацікавлень 
Наталії Іванівни широкий: ху-
дожні надбання епохи Баро-
ко, Середньовіччя, Ренесансу,                                                                              
ХІХ ст., сучасне письменство, 
крайова література. Ґрунтовні 
літературознавчі студії та на-

вчально-методичні посібни-
ки авторки й сьогодні в активі 
студентських запитів. У слові 
Наталії Іванівни поєднано нау
кові глибини з гуманістичним 
і патріотичним пафосом, воно 
спрямоване на плекання в здо-
бувачів фаху високих чеснот 
національної еліти.

Принциповість, доброзичли
вість, мудрість, ґречність, ви
тончений естетичний смак, 
людяність — ті якості, які завж-
ди притягували до Н.Вигодова-
нець студентів, викликали за-
служену повагу колег. Бажаємо 
нашій вельмишановній Наталії 
Іванівні ще багато сонячних, 
весняних літ, доброго здоров’я 
й родинної благодаті.  
Колективи кафедри 
української літератури, 
філологічного факультету.

У відомому щорічному 
конкурсі проектів Всеук

раїнського фестивалю іннова-
цій, який відбувся вже вчетвер-
те, кращих визначали в трьох 
напрямках: ІТ-, технологіч-
них стартапів та інноваційних 
проектів. Надійшло 250 зая-
вок, що стало рекордним. До-
лучилися 122 організації, а це 
свідчить про зростання попу-
лярності схожих заходів. До 
речі, їх мета — інформувати 
про винаходи молодих учених 
і залучати інвесторів. SCALE 
UP UKRAINIAN INNOVATIONS! 
(«Масштабуй українські іннова
ції!») — девіз конкурсу. 

Експерти відібрали 60 фіна-
лістів (по 20 учасників у номі-
нації). 2 проекти, які потрапили 
до наступного етапу, належать 
аспіранту УжНУ Тарасові Гря-
ділю та студенту Іванові Зубу.

Слід назвати проекти «Оп-
тичний інфрачервоний то-
мограф» (для діагностики 
молочної залози) та «Неінва-

зійна приставка до мобільних 
пристроїв для вимірювання 
концентрації глюкози в крові».  
Добре попрацювала команда 
розробників фотоприймачів 
та елементів оптоелектроніки, 
які стали фундаментальними 
в концепції роботи оптичного 
інфрачервоного томографа та 
неінвазійної приставки до мо-
більних пристроїв для вимірю
вання рівня глюкози в крові хво-
рих на діабет. Із-поміж авторів 
є представники кафедр напів
провідників, обчислювальної 
техніки, медицини, котрі долу
чалися до проведення лабо-
раторних із вимірювальними 
приладами.

Керівником проектів є Пет
ро Бобонич, кандидат фізи-
ко-математичних наук; керів-
ник дослідження медичних 
аспектів глюкометра — Йосип 
Пічкар, доцент УжНУ; керівник 
прикладних задач та розроб-
ки — Дмитро Блецкан, доктор 
фізико-математичних наук, 

професор УжНУ. До речі, у ви-
щеназваному статусі П.Бобонич 
відзначився ще в проекті: «Виго-
товлення одноразового посуду, 
пакувальних листів, плівок та 
супутніх виробів з кукурудзи». До 
ініціативи залучені й інші автори, 
котрі подали заявку на патенти 
України, які є основою виготов-
лення супутніх виробів із куку-
рудзи, застосовуючи крохмаль 
каштанів та жолудів. У відповід-
них рослинах процент цього ви-
сокомолекулярного полісахари-
ду більший (55-73 %) ніж в інших. 

Команда відкрита до залучен-
ня інших проектантів, які могли 
б масово виробляти екопосуд та 
інші товари. П.Бобонич отримав 
пропозиції про впровадження 
розробки від однієї з компаній. 
Також є відгуки від зарубіжних 
інноваційних фірм (із Китаю, Ін-
дії, Голландії, Великобританії, 
Польщі тощо). 
Тетяна ЛЕСЮК, 
студентка відділення 
журналістики.

К ажуть, що ті люди, кот
рі народилися весною, 

завжди щасливі, квітучі й по-
зитивні, як сама пора року. У 
нашому випадку говоримо про 
травневих ювілярів, а цей мі-
сяць ну дуже багатий на «круг-
лих» іменинників!  

Так, 90 років виповнилося 
колишньому деканові факуль-
тету фізичного виховання і 
спорту, екс-завідувачу кафед
ри фізичного виховання Сте-
панові Михайловичу; стільки 
ж  — доцентові кафедри полі-
тичної історії та екс-помічнику 
проректора з виховної роботи 
Олександрові Литвинову. 

Крім того, 75 років — за-
відувачу кафедри української 
мови, професору Іванові Саба-
дошу; 50 — завідувачу кафед
ри Античності, Середньовіччя 

та історії України домодерної 
доби, доцентові Ігорю Ліхтею. 

Ювілейні дати народження 
в травні — і в завідувачки ка-
федри української літератури, 
професорки Валентини Бар-
чан; доценток цієї ж кафедри 
Наталії Вигодованець і Олек-
сандри Ігнатович; в екс-завіду
вачки кафедри словацької фі-
лології, професорки Світлани 
Пахомової.

Щиро вітаємо всіх ювілярів і 
бажаємо впевнено йти життє-
вою стежиною. 

У цьому та найближчих но-
мерах нашої газети (адже фі-
зично не вдається розмістити 
всі тепер!) читайте матеріали 
про окремих із «винуватців».  
Тетяна ЛЕСЮК, 
студентка відділення 
журналістики. 

У же традиційно такий за-
хід організовують для 

абітурієнтів, які планують всту-
пати до нашого вишу, та й зага-
лом для всіх зацікавлених.

Цього року пізнати універ-
ситет ізсередини приїхало 
справді чимало хлопців і дів
чат. Спочатку вони зареєстру-
валися, далі мали трохи віль-
ного часу, аби ознайомитися з 
факультетами та цікавинками, 
якими дивували студенти.

Відтак ректор В.Смоланка 
звернувся до абітурієнтів із ві-
тальним словом, наголосивши: 
гості зможуть оцінити універ-
ситет, побачити його перева-
ги, адже УжНУ дозволяє ста-
вати кращим і відкривати світ 
по-новому. Також Володимир 
Іванович розповів про співпра-
цю альма-матер із зарубіжни-
ми закладами вищої освіти, про 
високі рейтинги Ужгородсь
кого національного серед ук
раїнських вишів. Очільник 
завершив промову словами: 
«Будемо раді бачити вас серед 
наших студентів!» Після цього  

нагородив переможців облас-
них олімпіад і передав персо-
нальні запрошення навчатися 
в УжНУ. 

До слова запросили й про-
ректора з науково-педагогічної 
роботи І.Короля, який продов
жив розповідь про університет 
і закцентував увагу на окремих 
підрозділах. Головний меседж, 
який Ігор Іванович хотів пере-
дати абітурієнтам, — «Змінюй-
мо світ разом!»

Крім навчальних досягнень 
та престижу факультетів, Ужго-
родський національний уні-
верситет приваблює студентів 
і активним відпочинком. Голо-
ва студентської ради Вікторія 
Микулянець розповіла про ці-
кавий та часом непередбачу-
ваний бік молодіжного життя, 
а саме про поїздки Україною й 
за кордон, організацію різних 
флешмобів і благодійних акцій, 
днів факультетів та конкурсів.

Після офіційної частини абі-
турієнти відвідали підрозділи, 
на які мріють вступити вже за 
кілька місяців. Скажімо, при

ймав таких гостей і філфак, де  
завчасно готувалися до зустрі-
чі зі школярами. Заступниця 
голови профкому факультету 
Антоніна Шипова провела екс-
курсію, посвячуючи одинад-
цятикласників у студентське 
життя. На учнів очікували й 
деканеса Галина Шумицька та 
викладачі кожної з кафедр. Не-
формальне спілкування про-
довжили в затишному місці, 
аби зайві вуха не змогли під-
слухати таємниці факультету :)
Аліна МОЧАН, 
студентка відділення 
журналістики.

Наукові п’єдестали ужнівців 

День відкритих дверей
УжНУ відвідало дві сотні школярів

Сонячних, 
весняних літ...

В І Т А Н Н Я
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Травневий парад ювілярів
Кілька слів про значні дати визначних ужнівців

У травневі дні 
зустріла ювілей 
кандидат філоло
гічних наук, до-
цент кафедри 
української літера
тури Олександра 
Ігнатович — до-
свідчений педагог, 
знаний науковець, 
критик, літерату-
рознавець, член 
Н а ц і о н а л ь н о ї 
спілки журналістів 
України, член На-
ціональної спіл-
ки письменників 
України.

Упродовж ба-
гатьох років ваго-
мий педагогічний 
і науковий досвід 
Олександра Степанівна щедро передає студентам у ґрунтовних 
і креативних лекційних курсах, на практичних заняттях, у науко-
во-дослідній роботі, захопливо вводить молодь у світ вітчизня-
ної та зарубіжної культур, залучає до мистецьких надбань рідного 
краю. Професійні та людські якості О.Ігнатович викликають за-
служену повагу в колег і студентів.

Колективи кафедри української літератури та філологічного 
факультету вітають шановну ювілярку, бажають міцного здоров’я, 
довгих і плідних літ життя, щедрого ужинку на творчій ниві.

Із роси й води на довгі та щасливі літа! 

Із роси й води...
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Відомий дослідник 
української 
ботанічної лексики
Професору Іванові Сабадошу — 75!

І мʼя І.Сабадоша відоме не 
тільки в Україні, а й далеко 

за її межами. Усі його знають 
як скрупульозного, серйозно-
го фахівця, який сьогодні має 
значний багаж наукової про-
дукції. Івана Васильовича по-
важають і студенти, котрим 
читає лекції з різних мово
знавчих дисциплін. Навчаль-
ний матеріал доступно й легко 
доносить до юнаків та дівчат, 
ставиться до них із повагою і 
як завідувач кафедри українсь
кої мови, а в минулому і як де-
кан факультету. Ніколи не несе 
в аудиторію поганий настрій, 
а навпаки, настрій надій із 
приємною усмішкою. 

Народився І.Сабадош 12 трав
ня 1944 року в селі Сокирниця 
Хустського району Закарпатсь
кої області в звичайній роди-
ні. Після закінчення середньої 
школи в 1964-ому вступає на 
українське відділення Ужго-
родського державного універ-
ситету, яке успішно закінчив 
1969 р. й отримав диплом фі-
лолога — викладача української 
мови та літератури.  

Трудову діяльність розпочав 
учителем у рідному селі. Із ве-
ресня того ж року вступає до ас-
пірантури на кафедру українсь
кої мови нашого університету, 
який закінчив 1972 р. Відтак, 
після навчання, молодого фа-
хівця призначають директором 
Наукової бібліотеки УжДУ, де 
працював до 1977-ого. Цього 
ж року пройшов за конкурсом 
на вакантну посаду виклада-
ча, згодом старшого викладача 
кафедри української мови. У                                                                    
1974-ому захистив кандидатсь
ку дисертацію за темою: «Лек-
сика лісосплаву українських 
говорів району Карпат» і отри-
мав звання доцента (1980 р.).

У 1986 році І.Сабадош захис
тив докторську «Формування 
української ботанічної номенк
латури». У 1989-ому науковцю 
присвоїли звання професора. 
Із 1978 до 1983 років працює 
заступником декана філоло-
гічного факультету, а з 1986 до 
1992 рр. та з 2004 до сьогодні — 
завкафедри української мови.   

Професор І.Сабадош — ав-
тор ґрунтовних праць. У 1996 р. 
вийшла перша монографія 
«Формування української бо-
танічної номенклатури» об-
сягом понад 200 сторінок. На 
лексичному матеріалі писем-
них пам’яток і говорів українсь
кої мови науковець дослідив 
формування української бо-
танічної номенклатури на за
гальнословʼянському фоні від 

н а й д а в н і -
ших часів 
до початку 
XX cт. Оха-
рактеризу-
вав склад і 
шляхи по-
п о в н е н н я 
назв рослин 
окремо в 

праслов’янській мові й у різні 
періоди розвитку української. 
Простежив тенденції номіна-
ції рослин. І дійшов висновку: 
сучасна номенклатура рослин 
української літературної мови 
належить до тих небагатьох 
груп спеціальної лексики, 
значна частина яких базується 
на загальнонародних українсь
ких назвах, що формувалися 
природним шляхом упродовж 
багатьох віків.

У 1999 році Іван Васильович 
видав «Атлас ботанічної лек-
сики української мови», у яко-
му вперше відобразив ареали 
лексичних, словотвірних та ін-
ших протиставлень у сучасній 
народній ботанічній лексиці 
більшості українських гово-
рів. У вступі автор розглянув 
принципи картографування, 
подав легенди карт, комен-
тарі, транскрипцію та список                                   
133 населених пунктів. Уміщено                                                                              
68 лінгвістичних лексичних 
карт. Спосіб нанесення на них 
матеріалу — знаковий.

Важливість лінгвогеографіч
ного дослідження ботанічної 
лексики — однієї з найбільших 
тематичних груп, у своїй ос-
нові давньої, надзвичайно цін-
ної для вивчення історії мови, 
культури взагалі — не вимагає 
особливої аргументації. Леген-
да карти складається з номе-
ра, теми й розкриття вжитих 
на карті картографічних зна-
ків. Темою виступає наукова 
українська назва рослини, най-
менування якої картографуєть-
ся на цій карті та її латинський 
науковий відповідник. 

У 2014 році професор І.Саба-
дош видав нову монографію — 
«Історія української ботанічної 
лексики (ХІХ — початок ХХ ст.)» 
обсягом 600 сторінок, у якій на 
лексичному матеріалі, зафік-
сованому в пам’ятках українсь
кої писемності, досліджено 
історію ботанічної лексики 
на загальнослов’янському тлі, 
охарактеризовано склад і дже-
рела поповнення назв рослин, 
простежено тенденції номіна-
ції флори. У монографії опра
цьовано близько 10 тисяч рос-
лин із їх варіантами, половина 
з яких поповнилася внаслідок 
словотворення. 

На основі свідчень памʼя-
ток української писемності                                                                           
XIX — початку XX ст. автор 
подає докладний лексико-
етимологічний аналіз дендро-
номенів, назв культивованих 
травʼянистих рослин, дикорос-
лих трав на загальнословʼянсь
кому тлі, зʼясовує джерела 

поповнення української мови 
інноваціями в тісному звʼязку 
з попереднім періодом історії 
цієї тематичної групи лекси-
ки, тобто досліджує, які бо-
танічні назви успадковані від 
минулих епох і продовжують 
функціонувати в аналізований 
період та що нового з’явилося в 
обраній макротематичній групі 
за той же час. 

І.Сабадош у праці подає ін-
формацію про територію вжи-
вання кожного з описаних 
українських ботанічних но-
менів за даними обстежених 
джерел української мови, тобто 
певною мірою послуговується 
лінгвогеографічним методом. У 
виданні автор використав май-
же 300 наукових праць.

У 2015 році обсягом                            
688 сторінок вийшла з друку 
нова монографія — «Українська 
лексика в просторі і часі». У 
ній на матеріалі власних най-
важливіших наукових статей 
досліджено важливі питання 
української лексики з погляду 
її територіального варіювання, 
історії, джерел поповнення, 
походження. З’ясовано між-
мовні та міждіалектні зв’язки 
на лексичному рівні. Аналіз 
українського лексичного ма-
теріалу здійснено на вагомому 
фактичному матеріалі, запи-
саному в живих українських 
говорах та взятому з писемних 
пам’яток, опублікованих і ру-
кописних, зі словників різних 
типів та інших джерел. До роз-
відки залучено лексичні ма-
теріали різних слов’янських, а 
також неслов’янських мов.

У виданні докладно й на 
високому науковому рівні 
проаналізовано зібраний ав-
тором матеріал у шести роз-
ділах із добре обґрунтованими 
підрозділами: «Лексикологія», 
«Лінгвістична лінгвогеографія», 
«Історія лексики та етимоло-
гія», «Наукова термінологія», 
«Лексикографія», «З історії 
українського мовознавства». 

У 2018 році професор І.Са-
бадош видав важливу науко-
ву працю українських говорів 
«Словник закарпатської говір-
ки с. Сокирниця Хустського 
району Закарпатської облас-
ті». У розвідці вміщено близь-
ко 16 тисяч діалектних слів, не 
враховуючи більшості діалект
них фонетичних варіантів, які 
автор записав упродовж остан-

ніх 25 років у говірці марамо-
роського типу закарпатського 
діалекту. Переважно реєстрові 
слова супроводжує ілюстрація-
ми зв’язного мовлення, а також 
прислів’ями, приказками, за-
гадками, уривками з народних 
пісень, легенд та інших видів 
усної народної творчості. До 
словника науковець додав діа
лектні тексти, записані говір-
кою с. Сокирниця. 

Укладений словник є цін-
ним дослідженням, адже се-
редньозакарпатський діалект 
належить до старожитніх го-
ворів української мови, які, 
незважаючи на тисячолітнє 
контактування із сусідніми 
угорськими, словацькими та 
румунськими, зберегли значну 
кількість архаїчних рис, важли-
вих для фундаментальних до-
сліджень не тільки з україніс-
тики, а й славiстики. На відміну 
від попередніх періодів, після 
Другої світової війни практич-
но всі автори етимологічних 
словників активно використо-
вують український говірковий 
матеріал. Отже, створення 
діалектних словників закар-
патських говорів є актуальним 
завданням мовознавців.

У 2009 році за редакцією 
І.Сабадоша виходить наукова 
праця «Закарпатський діалект. 
Бібліографічний покажчик». 
У виданні активну участь бра-
ли також доценти кафедри 
української мови Ужгородсько-
го національного університе-
ту О.Миголинець, О.Пискач. У 
праці подано перелік друкова-
них праць, які стосуються всіх 
рівнів закарпатського діалекту, 
а також лінгвістичних атласів, 
діалектних словників, збірників 
та збірок записів говіркового 
мовлення, дослідження пам’я-
ток закарпатоукраїнської пи-
семності, фольклорних текстів, 
етнографічних матеріалів, що 
містять лексику закарпатських 
говірок. Більшість наукових 
праць у цьому покажчику опи-
сана з оригіналів видань. 

Крім монографій і словни-
ка, наш колега-професор ви-
дав понад 200 наукових статей 
у різних виданнях України та 
за кордоном. Так, наприклад, 
його «Шляхи поповнення ук
раїнської мови ХІХ — ХХ сто-
літь з назвами дикорослих трав 
(родина гвоздикові)» опубліко-
вана в Пряшеві. Інше напрацю-

вання — «Джерела формування 
сучасної наукової ботаніч-
ної номенклатури української 
мови» — побачило світ у журна-
лі «Українська мова».

І.Сабадош видав також низ-
ку навчально-методичних по-
сібників: «Методичні розробки 
для практичних занять із су-
часної української літературної 
мови», «Методичні вказівки до 
науково-дослідної роботи сту-
дентів-філологів з українсько-
го мовознавства» та інші. 

Наш колега є членом робочої 
групи з реалізації міжнародно-
го проекту багатотомного «За-
гальнословʼянського атласу», 
членом авторського колекти
ву з підготовки кількатомного 
академічного «Словника гу
цульських говірок», головою 
редколегії «Наукового вісника 
Ужгородського університету. 
Серія «Філологія», заступни-
ком головного редактора жур-
налу Центру гунгарології Acta 
Hungarica, членом редколегій 
інших аналогічних видань.

І.Сабадош входив до складу 
спеціалізованих учених рад із 
захисту докторських та канди-
датських дисертацій, до спеціа
лізованої вченої ради із захисту 
кандидатських дисертацій у 
Тернопільському національно-
му педагогічному університе-
ті імені Володимира Гнатюка. 
Часто виступає опонентом на 
захистах кандидатських і док-
торських дисертацій. Упро-
довж 2002 — 2004 років був 
членом експертної ради з мо-
вознавства ВАК України, підго-
тував чимало кандидатів наук. У                                                              
2008 році Іванові Васильовичу 
присвоєно звання «Заслуже-
ний працівник освіти України».

І.Сабадош — принципова та 
водночас доброзичлива, до-
ступна людина, яка радиться з 
колегами й поважає їх. 

75-річчя професор зустрічає 
серед однодумців, друзів, у колі 
родини, котра завжди була, є й 
буде тією гаванню, яка терпе-
ливо чекає, вірить, заспокоює, 
береже, застерігає  та безмеж-
но любить. Ми теж від щирого 
серця вітаємо ювіляра й ба-
жаємо йому міцного здоровʼя, 
творчої наснаги, енергії, пра-
цездатності, здійснення всіх 
задумів. 
Петро ЛИЗАНЕЦЬ,
професор кафедри 
угорської філології УжНУ.

Кількість докторів наук, професорів в УжНУ
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Перелік конкурсних предметів 
у сертифікаті Українського центру оцінювання 
якості освіти (вступних іспитів, творчих конкурсів), 
вагові коефіцієнти (К1, К2, К3), мінімальна кількість
балів для допуску до участі в конкурсі (МБ)

С труктурний підрозділ. 
Код спеціальності. Код 

предметної спеціальності / 
спеціалізації. Спеціальність. 
Предметна спеціальність / 
спеціалізація (Освітня(і) про-
грама(и) – форма здобуття осві-
ти. К1. К2. К3. МБ.

БІОЛОГІЧНИЙ факультет 
(денна та заочна форми). 014.05 
Середня освіта. Біологія та 
здоров’я людини (Біологія)*. 
203 Садівництво та виногра-
дарство (Садівництво та ви-
ноградарство)*. 1. Українська 
мова та література. 2. Біологія. 
3. Хімія або Математика. 0,20. 
0,50. 0,20. 100. 100. 100. 091 Біо­
логія (Біологія)*. 1. Українська 
мова та література. 2. Біологія. 
3. Хімія або Іноземна мова. 0,20. 
0,50. 0,20. 100. 100. 100. 

ГЕОГРАФІЧНИЙ факультет. 
014.07 Середня освіта. Гео-

графія (Географія)* – денна та 
заочна форми. 106 Географія 
(Географія)* – денна форма. 
1. Українська мова та літерату-
ра. 2. Географія. 3. Математика 
або Іноземна мова. 0,30. 0,30. 
0,30. 100. 100. 100. 103 Науки 
про Землю (Космічний мо-
ніторинг Землі; Природнича 
географія)* – денна та заочна 
форми. 1. Українська мова та лі-
тература. 2. Математика. 3. Фі-
зика або Географія. 0,30. 0,30. 
0,30. 100. 100. 100. 193 Геодезія 
та землеустрій (Геодезія та 
землеустрій)* – денна та за-
очна форми. 1. Українська мова 
та література. 2. Математика.                     
3. Географія або Історія Украї-
ни. 0,30. 0,30. 0,30. 100. 100. 100. 
205 Лісове господарство (Лі-
сове господарство)* – денна 
форма. 1. Українська мова та лі-
тература. 2. Математика. 3. Хі-
мія або Біологія. 0,30. 0,30. 0,30. 
100. 100. 100.

ЕКОНОМІЧНИЙ факуль-
тет – денна та заочна форми.                    
051 Економіка (Економіка 
підприємства, Логістика) *.                    
071 Облік і оподаткування 
(Облік, аудит і оподатку-
вання; Бізнес-консалтинг)*.                                                        
072 Фінанси, банківська 
справа та страхування (Мит-
на справа та оціночна діяль-
ність; Фінанси і кредит)*.                                                                 
076 Підприємництво, торгівля 
та біржова діяльність (Між-
народна комерція; Управлін-
ня персоналом та економі-
ка праці)*. 1. Українська мова 
та література. 2. Математика.                                  
3. Географія або Іноземна мова. 
0,25. 0,40. 0,25. 100. 100. 100.

ІНЖЕНЕРНО-ТЕХНІЧНИЙ  
факультет. 123 Комп’ютерна 
інженерія (Комп’ютерні сис-
теми та мережі)* – денна фор-
ма. 131 Прикладна механіка 

(Технологія машинобудуван-
ня)* – денна та заочна форми. 
151 Автоматизація та комп’ю-
терно-інтегровані технології 
(Автоматизація та комп’ю-
терно-інтегровані техноло-
гії)* – денна та заочна форми.                            
171 Електроніка (Електронні 
системи)* – денна форма.                                                                            
192 Будівництво та цивільна 
інженерія (Міське будівництво 
та господарство)* – денна та за-
очна форми. 1. Українська мова 
та література. 2. Математика.                                                                        
3. Фізика або Іноземна мова. 
0,35. 0,35. 0,20. 100. 100. 100.

МАТЕМАТИЧНИЙ факуль-
тет. 014.04 Середня освіта. 
Математика (Математика. 
Інформатика)* – денна та 
заочна форми. 111 Матема-
тика (Математика)* – денна 
форма. 112 Статистика (Ста-
тистика)*  – денна форма.                                                             
113 Прикладна математика 
(Прикладна інформатика; 
Прикладна математика)* – 
денна форма. 124 Системний 
аналіз (Системний аналіз)* – 
денна форма. 1. Українська мова 
та література. 2. Математика.                                                                   
3. Іноземна мова або Фізика. 
0,25. 0,40. 0,25. 100. 100. 100.

ТВСП «ФІЛІЯ ДВНЗ «УжНУ» 
у м. Львів». 081 Право (Право) – 
денна форма* 1. Українська 
мова та література. 2. Історія 
України. 3. Іноземна мова або 
Математика. 0,35. 0,30. 0,25. 
100. 100. 100.

УКРАЇНСЬКО-УГОРСЬКИЙ 
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ    інс
титут. 014.02 Середня освіта. 
Мова і література (угорська) 
(Угорська мова і література 
(мова навчання – угорська); 
Угорська мова як іноземна та 
англійська мова і літерату-
ра)** – денна та заочна форми. 
1. Українська мова та літера-
тура. 2. Іноземна мова. 3. Істо-
рія України або Географія або 
Угорська мова. 0,30. 0,30. 0,30. 
100. 100. 100. 014.03 Середня 
освіта. Історія (Історія, мова 
навчання – угорська)* – ден-
на форма. 1. Українська мова 
та література. 2. Історія Украї
ни. 3. Іноземна мова або Гео-
графія або Угорська мова. 0,20. 
0,40. 0,30. 100. 100. 100. 014.04 
Середня освіта. Математика 
(Математика. Інформатика, 
мова навчання – угорська)* – 
денна форма. 014.08 Серед­
ня освіта. Фізика (Фізика. 
Інформатика, мова навчан­
ня – угорська)* – денна форма.                                         
1. Українська мова та літерату-
ра. 2. Математика. 3. Іноземна 
мова або Фізика або Угорська 
мова. 0,25. 0,40. 0,25. 100. 100. 
100. 163 Біомедична інженерія 
(Біомедична інженерія, мова 
навчання – угорська)* – ден-

на форма. 1. Українська мова та 
література. 2. Біологія. 3. Іно-
земна мова або Математика. 
0,30. 0,30. 0,30. 100. 100. 100.                                                                      
291 Міжнародні відносини, 
суспільні комунікації та регіо-
нальні студії (Країнознавство, 
мова навчання – угорська)* – 
денна форма. 1. Українська 
мова та література. 2. Іноземна 
мова. 3. Історія України або Ма-
тематика. 0,20. 0,40. 0,30. ***.

Факультет ЗДОРОВ’Я ТА ФІ-
ЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ. 014.11 
Середня освіта. Фізична куль-
тура (Фізична культура)* – 
денна та заочна форми. 1. Ук
раїнська мова та література.                       
2. Біологія. 3. Історія України 
або Географія. 0,40. 0,30. 0,20. 
100. 100. 100. 016 Спеціальна 
освіта (Олігофренопедагогіка, 
логопедія. Здоров’я люди-
ни)** – денна та заочна форми. 
1. Українська мова та літера-
тура. 2. Біологія. 3. Історія Ук
раїни або Іноземна мова. 0,25. 
0,40. 0,25. 100. 100. 100. 017 Фі-
зична культура і спорт (Фізич-
на культура і спорт)** – денна 
та заочна форми 1. Українська 
мова та література. 2. Біологія. 
3. Творчий конкурс із фізич-
ної підготовленості. 0,40. 0,25. 
0,25. 100. 100. 100. 227 Фізична 
терапія, ерготерапія (Фізична 
терапія, ерготерапія)* – денна 
форма. 1. Українська мова та лі-
тература. 2. Біологія або Хімія. 
3. Фізика або Математика. 0,25. 
0,40. 0,25. 100. 100. 100.

Факультет ІНОЗЕМНОЇ ФІ
ЛОЛОГІЇ. 014.02 Середня 
освіта. Мова і література 
(англійська) (Англійська мова 
і література. Зарубіжна лі-
тература)** – денна та заочна 
форми. 014.02 Середня освіта. 
Мова і література (німецька) 
(Німецька мова і література. 
Зарубіжна література)** – 
денна та заочна форми. 014.02 
Середня освіта. Мова і літе-
ратура (французька) (Фран-
цузька мова і література. За-
рубіжна література)** – денна 
форма. 035.041 Філологія. Гер-
манські мови та літератури 
(переклад включно), перша – 
англійська (Англійська мова та 
література. Переклад)* – денна 
та заочна форми. 035.043 Фі-
лологія. Германські мови та 
літератури (переклад включ-
но), перша – німецька (Німець-
ка мова та література. Пере-
клад)* – денна та заочна форми. 
035.055 Філологія. Романські 
мови та літератури (переклад 
включно), перша – французь-
ка (Французька мова та літе-
ратура. Переклад)* – денна 
форма. 1. Українська мова та 
література. 2. Іноземна мова. 
3. Історія України або Геогра-
фія. 0,30. 0,30. 0,30. 100. 100. 100.                                                            

014.02 Середня освіта. Мова 
і література (румунська) (Ру-
мунська мова і література. За-
рубіжна література)** – денна 
форма. 1. Українська мова та 
література. 2. Іноземна мова. 
3. Історія України або Географія 
або Румунська мова. 0,30. 0,30. 
0,30. 100. 100. 100.

Факультет ІНФОРМАЦІЙ-
НИХ ТЕХНОЛОГІЙ – денна та 
заочна форми. 121 Інженерія 
програмного забезпечення 
(Інженерія програмного за-
безпечення)*. 122 Комп’ютер-
ні науки (Комп’ютерні науки; 
Інформатика)*. 126 Інформа-
ційні системи та технології 
(Інформаційні системи та тех-
нології)*. 1. Українська мова 
та література. 2. Математика.                         
3. Фізика або Іноземна мова. 
0,25. 0,40. 0,25. 100. 100. 100. 

Факультет ІСТОРІЇ ТА МІЖ-
НАРОДНИХ ВІДНОСИН. 014.03 
Середня освіта. Історія (Істо-
рія)* – денна та заочна фор-
ми. 032 Історія та археологія 
(Американістика; Археологія 
та етнологія; Центральноєв-
ропейські студії)* – денна та 
заочна форми. 034 Культуро-
логія (Культурологія)* – денна 
та заочна форми. 1. Українська 
мова та література. 2. Історія 
України. 3. Іноземна мова або 
Географія. 0,20. 0,40. 0,30. 100. 
100. 100. 073 Менеджмент (Ме-
неджмент; Менеджмент зов-
нішньоекономічної діяльнос­
ті)* – денна та заочна форми. 
075 Маркетинг (Маркетинг; 
Міжнародний маркетинг)* – 
денна та заочна форми. 1. Ук
раїнська мова та література.                   
2. Математика. 3. Іноземна мова 
або Географія. 0,30. 0,30. 0,30. 
100. 100. 100. 291 Міжнародні 
відносини, суспільні кому-
нікації та регіональні студії 
(Країнознавство; Міжнарод-
на інформація; Міжнародні 
відносини)* – денна форма.   
1. Українська мова та літерату-
ра. 2. Іноземна мова. 3. Історія 
України або Математика. 0,20. 
0,40. 0,30. ***

Факультет МІЖНАРОДНИХ 
ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН. 
035.10 Філологія. Приклад-
на лінгвістика (Прикладна 
лінгвістика)* – денна та заоч-
на форми. 1. Українська мова та 
література. 2. Іноземна мова.                   
3. Історія України або Геогра-
фія. 0,30. 0,30. 0,30. 100. 100. 
100. 292 Міжнародні еконо-
мічні відносини (Міжнародні 
економічні відносини)* – ден-
на форма. 1. Українська мова та 
література. 2. Іноземна мова. 
3. Математика або Географія. 
0,30. 0,30. 0,30. ***.

Факультет СУСПІЛЬНИХ 

НАУК. 013 Початкова освіта 
(Початкова освіта)* – денна 
та заочна форми. 1. Українська 
мова та література. 2. Мате-
матика. 3. Історія України або 
Біологія. 0,30. 0,30. 0,30. 100. 
100. 100. 052 Політологія (По-
літологія)* – денна та заочна 
форми. 231 Соціальна робота 
(Соціальна робота)* – денна та 
заочна форми. 033 Філософія 
(Філософія)* – денна та заоч-
на форми. 1. Українська мова 
та література. 2. Історія Украї-
ни. 3. Математика або Іноземна 
мова. 0,30. 0,30. 0,30. 100. 100. 
100. 053 Психологія (Психо-
логія; Практична психоло-
гія)* – денна та заочна форми 
1. Українська мова та літерату-
ра. 2. Математика. 3. Іноземна 
мова або Біологія. 0,30. 0,30. 
0,30. 100. 100. 100. 054 Соціоло-
гія (Соціологія)* – денна та за-
очна форми. 1. Українська мова 
та література. 2. Математика. 
3. Історія України або Іноземна 
мова. 0,30. 0,30. 0,30. 100. 100. 
100. 281 Публічне управління 
та адміністрування (Публічне 
управління та адмініструван-
ня)* – денна та заочна форми.        
1. Українська мова та літера-
тура. 2. Математика. 3. Історія 
України або Іноземна мова. 
0,30. 0,30. 0,30. ***.

Факультет ТУРИЗМУ ТА 
МІЖНАРОДНИХ КОМУНІКА-
ЦІЙ. 241 Готельно-ресторанна 
справа (Готельно-ресторан-
на справа)* – денна та заочна 
форми. 242 Туризм (Туризм)* – 
денна та заочна форми.                                                         
1. Українська мова та літерату-
ра. 2. Іноземна мова. 3. Матема-
тика або Географія. 0,20. 0,35. 
0,35. 100. 100. 100.

ФІЗИЧНИЙ факультет – 
денна форма. 014.08 Середня 
освіта. Фізика (Фізика. Інфор-
матика) *. 104 Фізика та астро-
номія (Фізика та астроно-
мія)*. 105 Прикладна фізика 
та наноматеріали (Прикладна 
фізика та наноматеріали)*.                             
125 Кібербезпека (Безпека ін-
формаційних і комунікацій-
них систем; Системи техніч-
ного захисту інформації)*.     
153 Мікро- та наносистемна 
техніка (Мікро- та наноелект­
роніка)*. 172 Телекомунікації 
та радіотехніка (Телекомуні-
кації та радіотехніка)*. 1. Ук
раїнська мова та література. 
2. Математика. 3. Фізика або 
Іноземна мова. 0,30. 0,30. 0,30. 
100. 100. 100. 163 Біомедична 
інженерія (Біомедична інже-
нерія)*. 1. Українська мова та 
література. 2. Біологія. 3. Іно-
земна мова або Математика. 
0,30. 0,30. 0,30. 100. 100. 100. 

Закінчення — 
на стор. 5.

Для відкритих* та фіксованих** (закритих) конкурсних пропозицій – навчання за кошти державного бюджету (за державним замовленням) або за кошти фізичних 
(юридичних) осіб із можливістю переведення на місця державного замовлення. Освітній ступінь бакалавра на основі повної загальної середньої освіти

В С Т У П Н А  К А М П А Н І Я - 2 0 1 9
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Перелік конкурсних предметів 
у сертифікаті Українського центру оцінювання 
якості освіти (вступних іспитів, творчих конкурсів), 
вагові коефіцієнти (К1, К2, К3), мінімальна кількість
балів для допуску до участі в конкурсі (МБ)

В С Т У П Н А  К А М П А Н І Я - 2 0 1 9

Освітній ступінь магістра 
на основі повної загальної се-
редньої освіти (магістр ме-
дичного або фармацевтичного 
спрямування).

МЕДИЧНИЙ факультет – 
денна форма. 222 Медицина 
(Лікувальна справа)*. 1. Ук
раїнська мова та література.                   
2. Біологія або Хімія. 3. Фізи-
ка або Математика. 0,20. 0,40. 
0,30. 100.  150. 150. 226 Фарма-
ція, промислова фармація 
(Фармація)*. 1. Українська мова 
та література. 2. Біологія або Хі-
мія. 3. Фізика або Математика. 
0,20. 0,40. 0,30. ***.

СТОМАТОЛОГІЧНИЙ фа-
культет – денна форма.                          
221 Стоматологія (Стоматоло-
гія)*. 1. Українська мова та лі-
тература. 2. Біологія або Хімія. 
3. Фізика або Математика. 0,20. 
0,40. 0,30. 100. 150. 150.

* – Відкрита конкурсна про-
позиція (відкритий конкурс) – 
конкурсна пропозиція, для якої 
кількість місць для навчання за 
держзамовленням визначаєть-
ся при адресному розміщенні 
бюджетних місць у межах між 
1 та максимальним обсягом 
державного замовлення. ** – 
Фіксована (закрита) конкурсна 
пропозиція (фіксований або 
закритий конкурс) – конкурсна 
пропозиція із заздалегідь ви-
значеною кількістю місць для 
навчання за кошти державно-
го бюджету (за державним за-
мовленням). *** – Конкурсний 
бал (КБ) вступника для участі 
в конкурсному відборі не може 
бути меншим ніж 130 балів. Для 
небюджетних конкурсних про-
позицій – навчання тільки за 
кошти фізичних і/або юридич-
них осіб, без можливості пере-
ведення на місця державного 
замовлення)****.

Освітній ступінь бакалавра 
на основі повної загальної се-
редньої освіти.

БІОЛОГІЧНИЙ факультет. 
014 Середня освіта (Біоло-
гія)**** – денна та заочна фор-
ми. 1. Українська мова та літе-
ратура. 2. Біологія. 3. Хімія або 
Математика. 0,20. 0,50. 0,20. 
100. 100. 100.

ГЕОГРАФІЧНИЙ факуль-
тет. 106 Географія (Геогра-
фія)**** – заочна форма. 1. Ук
раїнська мова та література.     
2. Географія. 3. Математика 
або Іноземна мова. 0,30. 0,30. 

0,30. 100. 100. 100. 205 Лісове 
господарство (Лісове госпо-
дарство)**** – заочна форма.           
1. Українська мова та літерату-
ра. 2. Математика. 3. Хімія або 
Біологія. 0,30. 0,30. 0,30. 100. 
100. 100. 

МАТЕМАТИЧНИЙ факуль-
тет. 111 Математика (Мате-
матика)**** – заочна форма.                      
1. Українська мова та літерату-
ра. 2. Математика. 3. Іноземна 
мова або Фізика. 0,25. 0,40. 0,25. 
100. 100. 100.

ТВСП «ФІЛІЯ ДВНЗ «УЖНУ» 
У М. ЛЬВІВ».  081 Право (Пра-
во)**** – денна та заочна 
форми. 1. Українська мова та 
література. 2. Іноземна мова.                       
3. Біологія або Математика. 
0,30. 0,30. 0,30. ***. 081 Право 
(Право)**** – заочна форма.                  
1. Українська мова та літерату-
ра. 2. Історія України. 3. Інозем-
на мова або Математика. 0,35. 
0,30. 0,25. ***. 

УКРАЇНСЬКО-УГОРСЬКИЙ 
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ інс
титут. 014.03 Середня освіта. 
Історія (Історія, мова навчан-
ня – угорська)**** – заочна 
форма. 1. Українська мова та 
література. 2. Історія Украї-
ни. 3. Іноземна мова або Ге-
ографія або Угорська мова. 
0,20. 0,40. 0,30. 100. 100. 100. 
014.04 Середня освіта. Ма-
тематика (Математика. Ін-
форматика, мова навчання – 
угорська)**** – заочна форма.                                                                            
1. Українська мова та література.                                                                                       
2. Математика. 3. Іноземна 
мова або Фізика або Угорська 
мова. 0,25. 0,40. 0,25. 100. 100. 
100. 291 Міжнародні відно-
сини, суспільні комунікації 
та регіональні студії (Краї
нознавство, мова навчання – 
угорська)**** – заочна форма.                                                                            
1. Українська мова та літе-
ратура. 2. Іноземна мова.                                                                           
3. Історія України або Матема-
тика. 0,20. 0,40. 0,30. 100. 100. 
100. 

Факультет ЗДОРОВ’Я ТА 
ФІЗИЧНОГО ВИХО-
ВАННЯ. 227 Фізична 
терапія, ерготера-
пія (Фізична терапія, 
ерготерапія)****  – 
денна форма. 1. Ук
раїнська мова та лі-
тература. 2. Біологія. 
3. Хімія або Історія 
України. 0,30. 0,30. 
0,30. 100. 100. 100. 
1. Українська мова та 
література. 2. Історія 
України. 3. Біологія 
або Іноземна мова. 
0,30. 0,30. 0,30. 100. 
100. 100.

Факультет ІСТОРІЇ 
ТА МІЖНАРОДНИХ 
ВІДНОСИН. 291 Між-
народні відносини, 

суспільні комунікації та регіо­
нальні студії (Країнознавство; 
Міжнародна інформація; Між-
народні відносини)**** – за-
очна форма. 1. Українська мова 
та література. 2. Іноземна мова.    
3. Історія України або Матема-
тика. 0,20. 0,40. 0,30. ***.

Факультет МІЖНАРОДНИХ 
ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН. 
035.10 Філологія. Приклад-
на лінгвістика (Прикладна 
лінгвістика)**** – денна та за-
очна форми. 1. Українська мова 
та література. 2. Іноземна мова.                       
3. Історія України або Матема-
тика. 0,30. 0,30. 0,30. 100. 100. 
100. 292 Міжнародні економіч-
ні відносини (Міжнародні еко-
номічні відносини)**** – денна 
та заочна форми. 1. Українська 
мова та література. 2. Іноземна 
мова. 3. Математика або Істо-
рія України. 0,30. 0,30. 0,30. ***. 
292 Міжнародні економічні 
відносини (Міжнародні еконо-
мічні відносини)**** – заочна 
форма. 1. Українська мова та 
література. 2. Іноземна мова. 
3. Математика або Географія. 
0,30. 0,30. 0,30. ***.

Факультет СУСПІЛЬНИХ 
НАУК. 281 Публічне управ-
ління та адміністрування 
(Публічне управління та ад-
міністрування)**** – денна та 
заочна форми. 1. Українська 
мова та література. 2. Історія 
України. 3. Географія або Іно-
земна мова. 0,30. 0,30. 0,30. 100. 
100. 100.

ЮРИДИЧНИЙ факультет. 
081 Право (Право)**** – денна 
та заочна форми 1. Українська 
мова та література. 2. Іноземна 
мова. 3. Біологія або Матема-
тика. 0,30. 0,30. 0,30. ***. 081 
Право (Право)**** – заочна 
форма. 1. Українська мова та 
література. 2. Історія України.                              
3. Іноземна мова або Матема-
тика. 0,35. 0,30. 0,25. ***. 293 
Міжнародне право (Міжна-
родне право)**** – денна та за-
очна форми. 1. Українська мова 
та література. 2. Іноземна мова. 

3. Географія або Математика. 
0,30. 0,30. 0,30. ***. 293 Між-
народне право (Міжнародне 
право)**** – заочна форма.                              
1. Українська мова та літерату-
ра. 2. Іноземна мова. 3. Історія 
України або Математика. 0,35. 
0,25. 0,30. *** 

Освітній ступінь магістра 
на основі повної загальної се-
редньої освіти (магістр ме-
дичного або фармацевтичного 
спрямування).

МЕДИЧНИЙ факультет. 
222 Медицина (Лікувальна 
справа)**** – денна форма.                             
1. Українська мова та літерату-
ра. 2. Біологія. 3. Хімія або Істо-
рія України. 0,30. 0,30. 0,30. 100. 
150. 150. 1. Українська мова та 
література. 2. Історія України. 
3. Біологія або Іноземна мова. 
0,30. 0,30. 0,30. 100. 150. 150.                                                                            
226 Фармація, промислова 
фармація (Фармація)**** – 
денна форма. 1. Українська 
мова та література. 2. Біологія. 
3. Хімія або Історія України. 
0,30. 0,30. 0,30. ***. 1. Українсь
ка мова та література. 2. Історія 
України. 3. Біологія або Інозем-
на мова. 0,30. 0,30. 0,30. ***.

 
СТОМАТОЛОГІЧНИЙ фа-

культет. 221 Стоматологія 
(Стоматологія)**** – денна 
форма. 1. Українська мова та 
література. 2. Біологія. 3. Хімія 
або Історія України. 0,30. 0,30. 
0,30. 100. 150. 150. 1. Українська 
мова та література. 2. Історія 
України. 3. Біологія або Інозем-
на мова. 0,30. 0,30. 0,30. 100. 
150. 150.

*** – Конкурсний бал (КБ) 
вступника не може бути менше 
ніж 130 балів.

**** – Небюджетна конкурс
на пропозиція – конкурсна 
пропозиція, на яку не надають
ся місця для навчання за кошти 
державного бюджету (за дер-
жавним замовленням). Небю-
джетні конкурсні пропозиції 
можуть формуватися до 1 черв-
ня 2019 року.
За інформацією 
Приймальної комісії УжНУ.

Продовження. 
Початок – на стор. 4. 

ФІЛОЛОГІЧНИЙ факуль-
тет. 014.01 Середня освіта. 
Українська мова і література 
(Українська мова і література. 
Англійська мова і література; 
Українська мова і література. 
Світова література)* – денна 
та заочна форми. 1. Українська 
мова та література. 2. Історія 
України. 3. Іноземна мова або 
Географія. 0,40. 0,25. 0,25. 100. 
100. 100. 014.01 Середня освіта. 
Українська мова і література 
(Українська мова і література 
в закладах загальної середньої 
освіти з мовами навчання на-
ціональних меншин)* – денна 
форма. 1. Українська мова та 
література. 2. Історія Украї-
ни. 3. Іноземна мова або Гео
графія, або Угорська мова, або 
Румунська мова. 0,40. 0,25. 
0,25. 100. 100. 100. 014.02 Се-
редня освіта. Мова і літерату-
ра (російська) (Російська мова 
і література. Польська мова і 
література)** – денна та заоч-
на форми. 035.01 Філологія. 
Українська мова та література 
(Українська мова та літерату-
ра. Літературна творчість. До-
кументознавство та інформа-
ційна діяльність)* – денна та 
заочна форми. 035.034 Філо-
логія. Слов’янські мови та лі-
тератури (переклад включно), 
перша  – російська (Російська 
мова та література. Польська 
мова та література)* – денна та 
заочна форми. 035.036 Філо-
логія. Слов’янські мови та лі-
тератури (переклад включно), 
перша – словацька (Словаць-
ка мова та література)* – ден-
на форма. 035.038 Філологія. 
Слов’янські мови та літера-
тури (переклад включно), пер-
ша – чеська (Чеська мова та 
література)* – денна форма. 
1. Українська мова та літера-
тура. 2. Іноземна мова. 3. Іс-
торія України або Географія. 
0,40. 0,25. 0,25. 100. 100. 100. 
061 Журналістика (Журналіс-
тика; Реклама та зв’язки з гро-
мадськістю)* – денна та заочна 
форми. 1. Українська мова та 
література. 2. Історія України.                                                                   
3. Математика або Іноземна 
мова. 0,40. 0,25. 0,25. 100. 100. 100.

ХІМІЧНИЙ факультет – ден-
на форма. 014.06 Середня осві-
та. Хімія (Хімія. Екологія)*.                                 
1. Українська мова та література. 
2. Хімія. 3. Біологія або Матема-
тика. 0,25. 0,40. 0,25. 100. 100. 100.                                                                                     
101 Екологія (Екологія та охо-
рона навколишнього середо-
вища)*. 1. Українська мова та лі-
тература. 2. Біологія. 3. Хімія або 
Географія. 0,25. 0,40. 0,25. 100. 100. 
100. 102 Хімія (Хімія)*. 1. Україн-
ська мова та література. 2. Хімія. 
3. Математика або Іноземна мова. 
0,25. 0,40. 0,25. 100. 100. 100.

ЮРИДИЧНИЙ факультет – 
денна форма. 081 Право (Пра­

во)*. 1. Українська мова та лі-
тература. 2. Історія України.                                                                         
3. Іноземна мова або Ма
тематика. 0,35. 0,30. 0,25. ***.                          
293 Міжнародне право (Між-
народне право)* 1. Українська 
мова та література. 2. Іноземна 
мова.  3. Історія України або Ма-
тематика. 0,35. 0,25. 0,30. ***.

УжНУ під пильним поглядом сакури...

Ф
от

о 
М

ир
ос

ла
ви

 Г
ар

аз
ді

й



М А Й С Т Е Р Н Я 6« П О Г Л Я Д »  —  2 9 . 0 5 . 2 0 1 9  # 5  ( 2 2 2 )

З авідувач кафедри Антич
ності, Середньовіччя та 

історії України домодерної 
доби Ігор Ліхтей  приєднався 
до досліджень історії облас-
ті, видавши книжку, присвя-
чену суспільно-політичному 
розвиткові Закарпаття в 1919 — 
1929 роках. 

У виданні автор докладно 
розповідає про формування 
нової державної структури, 
створення й діяльність полі-
тичних партій і громадських 
організацій. Відстежено фор-
ми та методи проведення в 
краї парламентських виборів. 
Праця складається з 9 розділів, 

висновків і додатків, базується 
на архівних документах та ма-
теріалах, чимало з яких уведе-
но в науковий обіг уперше. Крім 
того, уміщено портрети  закар-
патських діячів, подано карти 
Підкарпатської Русі, ілюстрації 
зразків виборчих бюлетенів 
кандидатів до Національних  
зборів та сенату.

Безперечно, книжка заціка-
вить істориків, краєзнавців та 
інших читачів, які переймають-
ся минулим Закарпатського                  
регіону.
Яна БУРДУН,
студентка відділення 
журналістики.

Не забуваймо нашої історії

С вій ювілей відомий ук
раїнський поет, педагог, 

випускник філологічного фа-
культету Ужгородського уні-
верситету П.Мідянка відзначив 
і в альма-матер. Завітав із дру-
жиною, письменницею Люд-
милою Загоруйко.

Як подарунок, філфаківці за-
читували віршовані рядки іме-
нинника, зробили інсталяцію з 
драбиною — предметом сим-
волічним для П.Мідянки — за 
збірку поезій «Луйтра в небо», 
тобто сходинки в небо, Петрові 
Миколайовичу присудили На-
ціональну премію України іме-
ні Тараса Шевченка (2012). Захід 
модерував заступник декана 
філфаку Олег Хававчак. 

Ювіляр згадав роки в уні-
верситеті, роботу в школі на 
Тячівщині, а також відповів на 
запитання майбутніх філологів. 
Зокрема, дав поради, як заціка-
вити учнів літературою. Педа-
гог із багаторічним стажем ува-
жає: потрібно знати інтереси 
дітей, поєднувати тексти із су-
часними технологіями, не пе-

ревантажувати сухою теорією, 
показувати багатство українсь
кої мови.

Молодь також цікавилася, 
чому П.Мідянку називають чет-
вертим із літературного угру-
повання Бу-Ба-Бу (Бурлеск-
Балаган-Буфонада, створене 
1985 р. у Львові). На це іменин-
ник відповів: «Ми приятелюва-
ли із засновниками об’єднання 
Юрієм Андруховичем, Вікто-
ром Небораком, Олександром 
Ірванцем, я їздив до них. І мене 
так зарахували: що я четвертий 
з Бу-Ба-Бу. Зрештою, давали 
дванадцять премій, ніби два-
надцять апостолів. Друзі вва-
жали, то мені за цикл віршів 
«На мотиви старого часопису 
«Подкарпатські гласи» прису-
дили одну з них».

Відповідаючи на запитання, 
звідки черпає натхнення, поет 
зазначив: «Аби когось учити, 
потрібно самому знати й відчу-
вати. Маю таку особливість, що 
записую вірші саме на папері, 
у блокнот. Коли є час, настрій. 
Ніколи не силую себе. Узагалі 

робота літератора — постійна 
думка. Навіть якщо не пишеш, у 
голові щось відкладається».

Відтак ювіляра вітала декане-
са філфаку Галина Шумицька: 
«Сервус, пане Воргол! Це одна з 
поезій Петра Миколайовича, яка 
мені відгукується, а у виконанні 
«Плачу Єремії» особливо зву-
чить. Від імені філфаку вітаю Вас! 
Представники різних поколінь 
випускників нашого підрозді-
лу, а таких за 70 років є тисячі, 
обирають різний формат спіл-
кування з альма-матер. Є такі, 
котрі й не згадують студентські 
роки, є ті, хто пам’ятає кожну 
мить. Ви завітали на рідний фа-
культет. І в нас є гарна традиція 
одягати футболки з надписом 
«Я люблю філологічний фа-
культет», яку ми Вам даруємо».

Своєю чергою, завідувачка 
кафедри української літера-
тури Валентина Барчан зазна-
чила: «Приємно, що в такий 
важливий для Вас час перебу-
ваєте разом із філологічним 
факультетом. Тішить, як доб
ре відгукнулися про людей, із 
котрими навчалися, про сво-
їх педагогів. А Ви були пре-
красним студентом, про яко-
го викладачі говорили як про 
розумного, вдумливого, пра-
цьовитого. Приємно: Петро 
Миколайович відчув, що праця 
педагога — його сродна, а на 
конкурсі «Учитель року» здо-
був перше місце. Згадую слова 
Микола Зерова, котрий у листі 
Павлу Тичині зичив легкої для 
творчості зірки. Тож бажаємо 
цього Вам. І щоб зірки над Вашим 
гірським краєм потужно світили 
ще довго на благо України!»

Насамкінець П.Мідянка за-
читав власні римовані рядки 
та розповів про першу книж-
ку публіцистики й есеїстики 
«Стовп у центрі Європи», із 
якою, за словами автора, «при-
йшов до 60-річчя».
Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Луйтра життя Петра Мідянки 
досягла позначки «60»

Семінар на... Полтавській битві
Н а факультеті історії та 

міжнародних відносин у 
рамках Днів науки члени Сту
дентського наукового това
риства «Кліо» організували 
семінар «Полтавська битва — 
рубіжна подія в історії Європи».

Захід присвятили 310-ій річ-
ниці знаменної події. Учасники 
працювали у трьох своєрідних 
блоках: «Історіографія», «Пер-
соналії» та «Перебіг подій». 

Загалом друго- і третьокурс-
ники виголосили 8 доповідей. 
Присутні розглянули не тіль-
ки роль Полтавської битви в 
українській та європейській 
історіях, а й укотре намагалися 
дати оцінку суперечливій по-
статі Івана Мазепи. 
Галина ГИЧКА, 
студентка факультету 
історії та міжнародних 
відносин.

П а м ’ я т а є т е 
притчу про вдо-
вину лепту? Ісус 
Христос та його 
учні сиділи нав
проти скарбниці 
храму й дивилися, 
як люди кидали 
до скарбниці мідні 
монети. Заможні 
жертвували бага-
то, а бідна вдова 
вкинула лише дві 
лепти. Та її дар був 
найбільшим, бо 
жінка віддала все, 
що мала… Ця іс-
торія стала обкла-
динкою й лейтмо-
тивом словника 
«Лепта біблійної 
мудрості», який 
презентували на 
ф і л о л о г і ч н о м у 
факультеті нашо-
го університету.  

Книжка стала 
п р о д о в ж е н н я м 
однойменного видання, що 
вийшло в 2014 році й уміщувало 
біблійні афоризми та крилаті 
вислови, запропоновані 6 мо-
вами (англійською, білорусь-
кою, німецькою, російською, 
словацькою, українською). Те-
пер кількість останніх зросла 
до вісімнадцяти: 

Новий словник допоможе 
ознайомитися зі стилістични-
ми особливостями вживання 
відповідних фразеологізмів, 
історико-етимологічними до-
відками та нагадає трактування 
сталих висловів. 

Книжка вийшла у світ зав-
дяки міжнародному науковому 
проекту European Dictionary 
Biblicisms. Серед 20 фахів-
ців-учасників 6 є членами Фра-
зеологічної комісії при Міжна-
родному комітеті славістів із                 
15 країн: Білорусі, Вірменії, Гру-
зії, Іспанії, Італії, Македонії, Ні-
меччини, Польщі, Росії, Сербії, 
Словаччини, Словенії, України, 
Хорватії, Чехії. «Найбільший, 
на мою думку, позитив видан-
ня в тому, що серед тих 18 мов 
є українська. І репрезентована 
вона на відповідному рівні. Це 
важливо ще й тому, що проект 
реалізовується на міжнародних 
теренах», — наголосила декан 
філфаку Галина Шумицька. 

Укласти словник — справа 
кропітка. У вищезгаданому пе-
реліку нашої держави не було 
б, якби не Наталія Венжинович, 
співавторка видання, доктор 

філологічних наук, заступниця 
декана з наукової роботи. Пра-
цювали особисто, командою та 
в онлайн-режимі. Підбирали 
для словника найпопулярніші 
фразеологізми. «Біблія — на-
самперед духовність; школа 
життя; те, звідки черпаємо муд
рість. Отже, це виховує нашу 
молодь. Крім того, зі словника 
можна дізнатися чи нагадати 
собі про види стійких висловів, 
їх різне наповнення, а також 
про культуру інших народів. 
Помітили: традиції націй пев-
ною мірою відтворюються в 
перекладах біблійних висловів. 
Із погляду фахового зростання 
книжка стане корисною для 
майбутніх філологів», — запев-
нила Н.Венжинович.

До презентації словника до-
лучилися, зокрема, другокурс-
ниці українського відділення: 
підготували тематичні біблійні 
уривки. Здивувала й на рік мо-
лодша колега, студентка 1 кур-
су Антоніна Кречко: зачитала 
власний вірш, який написала 
напередодні під враженнями 
від сакральної тематики захо-
ду. «Майже всі слова з Біблії є 
актуальними й нині. Це дійсно 
невичерпне джерело мудрості. 
А ще видання нам як майбутнім 
філологам завжди стане в при-
годі під час навчання», — роз-
повіла Тоня. 

Від себе додам: словник 
корисний для всіх, хто праг-
не мати свою стежку в плані 
урізноманітнення й збагачення 
професійного чи побутового 
мовлення. А вдумливе викорис
тання крилатих висловів ніко-
ли не завадить тому, хто весь 
час стежить за своїм, як кажуть, 
«леєм» у голові. 
Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

«Лепта біблійної мудрості»
Від збирачів фразеологічного багатства… 

С туденти інженерно-тех-
нічного факультету по-

казали успішні результати на                 
ІІ етапі Всеукраїнської олімпіади 
та в огляді-конкурсі бакалаврсь
ких і магістерських робіт за спе-
ціалізацією «Міське будівництво 
і господарство».

Так, Олександра Петрішка 

нагородили дипломом ІІ сту-
пеня в олімпіаді з дисципліни 
«Утримання міської забудови». 
У конкурсі магістерських ро-
біт Іван Стецько й Ігор Громи-
хін здобули дипломи І ступеня 
(номінації «Міські вулиці та до-
роги», «Міський транспорт»), 
Михайло Гапак — ІІІ ступеня 

(«Благоустрій та реконструкція 
міських територій»).

Бакалаврське ж дослідження 
Ніни Тертишнікової відзначили 
дипломом ІІІ ступеня в номіна-
ції «Благоустрій та реконструк-
ція міських територій».
Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Інженери «набудували» перемог

130 найуживаніших 
біблійних мудростей 
можна прочитати вісьма 
неслов’янськими мовами 
та десятьма слов’янськими. 
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П роект магістранта фізич-
ного факультету УжНУ 

Олександра Сича відзначили 
на ІІІ франко-українській школі 
з фізики високих енергій та ме-
дичної фізики. Форум відбувся 
в Харківському національному 
університеті ім. В.Каразіна в 
межах діяльності міжнародної 
лабораторії LIA IDEATE та прог
рами Erasmus +.

До заходу долучилися 
близько двадцяти студентів із 
різних закладів вищої освіти 
України. Ужнівець О.Сич, який 
опановує спеціальність «Фізика 
ядра та високих енергій», пре-
зентував роботу Production of 
isotopes 137mBa and 60Co using 
gamma or neutron irradiation for 
radio chemical and environment 
studies (науковий керівник — 
доцентка кафедри теоретичної 
фізики Ганна Васильєва).

«Мовою спілкування в школі 
була англійська. Тема українсь
кою звучить так: «Виробницт

во ізотопів 137mBa та 60Co з 
використанням гамма- або 
нейтронного опромінення для 
радіохімічних та екологічних 
досліджень». Іноземну я ви-
вчав, переглядаючи фільми 
винятково в оригіналі, також  
займаюся з репетитором. За-
галом школа дала мені чимало 
знань у галузі, яку досліджую. 
Дізнався, чим займаються нау
ковці в лабораторіях Європи, 
ознайомився з розвідками сту-
дентів та аспірантів із вітчиз-
няних закладів. Спілкувався 
як з українськомовними, так і 
з англомовними колегами», — 
зазначив фізик.

Крім своєї спеціальності, 
Олександр цікавиться кіне-
матографом, анімацією, фі-
лософією, психологією, істо-
рією, літературою, бойовими 
мистецтвами. Намагається все-
бічно розвиватися.
Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Франко-український досвід 
студента-фізика

П редставники математич-
ного факультету УжНУ 

побували в захопливій подо-
рожі до овіяних легендами 
українських міст: Хотина та 
Кам’янця-Подільського.

Організаторами туристич
ної акції стали доцент кафед
ри кібернетики і прикладної 
математики Павло Мулеса та 
заступник голови профкому 
підрозділу Євген Матьола. У 
дводенну мандрівку вируши-
ли 36 осіб, майже половина з 
яких — викладачі. Це допомог
ло більше згуртувати факультет 
і зробити стосунки між настав-

никами й студентами менш 
офіційними.

Спочатку відвідали Хотин 
та важливе в ньому історич-
не місце — фортецю: «Місто 
зачарувало з перших хвилин, 
мальовничі краєвиди вража-
ли як удень, так і вночі. Емоцій 
назбиралося чимало», — зі-
знався студент третього курсу 
Олександр Баран. Відтак виру-
шили власне до Кам’янця-По-
дільського, де також побували  
у фортеці.

Поїздка передбачала куль-
турний розвиток молоді, але 
завдяки чудовому гідові пере-

творилася в захопливу манд
рівку до старовинних пам’яток 
культури. «Залишилися тільки  
світлі враження, приємні емоції, 
закохався в це місто. За допо-
могою таких екскурсій навіть ті 
люди, які вивчають точні науки, 
починають щиро цікавитися іс-
торією», — підсумував О.Баран.

Поверталися математики до-
дому з цілковитим відчуттям 
змістовно й цікаво проведено-
го відпочинку на Буковині та 
Хмельниччині.
Олександра ШАЛАМАЙ, 
студентка відділення 
журналістики.

Із математиків — в історики

Н а студентському спорт-
майданчику біля гур-

тожитку № 4 знову грали в 
міні-футбол. Матчі приурочи-
ли до святкування Тижня фі-
зичного факультету. Студенти 
змагалися за традиційний Ку-
бок декана. 

Власне очільник підрозді-
лу, професор Володимир Ла-
зур дав перші настанови. Від-
так був і перший пас. Узяти ж 
участь у турнірі могли студен-
ти всіх курсів. Окрасою стала 

команда першокурсниць. Най
очікуванішою подією виявився 
матч із викладачами. 

Зрештою, бронзовими ме-
далістами стали представники 
другого курсу. Срібні нагороди 
гідно виграли дівчата першого 
курсу, а почесну перемогу й Ку-
бок декана вручили четверто-
курсникам. Викладачі отримали 
грамоти за участь у змаганнях.
Ангеліна УГРИН, 
студентка відділення 
журналістики.

Дослідники «закономірності» — 
у грі мільйонів

Д о Дня філолога одно-
йменний факультет ор-

ганізував благодійний ярмарок. 
Ідея належить заступнику де-
кана підрозділу з виховної ро-
боти Олегові Хававчаку. Він на 
початку заходу зазначив: «Це 
доволі символічна акція, яку 
проводимо напередодні Дня 
матері. З одного боку, продає
мо різні смаколики, домаш-
ню випічку, з іншого — дівчата 
займаються генд-мейдом. Усі 
зібрані кошти обов’язково пе-
редамо в один із дитячих бу-
динків, які є в Закарпатській 
області. Щоразу обираємо ін-
ший. Торік їздили до Сваляви». 

Учасники ярмарку презен-
тували відео з минулого року, 
коли відвідували малечу. Ви-
ступила декан Галина Шу
мицька. 

До благодійності долучилася 
й другокурсниця словацького 
відділення Ольга Ньорба (див. 
на фото — прим. авт.): писа-
ла картини впродовж заходу 
та продавала їх. Одну з робіт 
подарувала рідному факульте-
тові. Першокурсниця словаць-
кого відділення Раїса Ізотова ви-
конала пісню «Любіть Україну». 
Тетяна ЛЕСЮК,
студентка відділення 
журналістики.

Філологи поярмаркували. 
Благодійно

М олодь альма-матер мала 
добру нагоду весело, 

драйвово та активно провести 
час. Уже вчетверте Ужгородсь
кий національний універси-
тет спільно із Закарпатським 
угорськомовним товариством 
студентів та молодих дослід-
ників організували грандіозну 
подію — Тиждень студентської 
дружби.

У програмі — фестиваль та 
три дні спортивних заходів. 
Стартували з бограч-фесту 
на БАМі, до якого долучилися                           
13 команд: географічного, інже-
нерно-технічного, математич-
ного, медичного № 2, фізично-
го, філологічного, факультетів 
історії та міжнародних відно-
син, здоров’я та фізичного ви-
ховання, суспільних наук, 
туризму та міжнародних ко-
мунікацій, Українсько-угорсь
кого навчально-наукового інс
титуту, а також «Клуб бійців» і 
«Лами».

Поки готувалися страви на 
вогні, гостей розважали чис-
ленні вокальні й танцювальні 
виступи представників УжНУ, 
Ужгородського коледжу куль-
тури і мистецтв та інші. Сту-
дентки з Індії пропонували 
охочим мехенді, молодь та 
наставники перетягували ка-
нат і визначали найкращого в 
гирьовому спорті. У підсумку 

переміг юридичний факультет                          
(547 жимів), збірна студентів 
посіла друге місце (480).

Після насиченої програми 
настав час куштувати бограч. 
До складу журі ввійшли: кон-
сул Генерального консульства 
Угорщини Аттіла Корош, пер-
ший заступник консула Угор-
щини в Ужгороді Ласло Куті, 
голова Ужгородської міської 
ради Богдан Андріїв, ректор 
УжНУ Володимир Смолан-
ка, проректор нашого вишу 
Ігор Король, директор УУН-
НІ Олександр Шпеник, голова         
ЗУТСМД Норберт Бенце, очіль-
ник профкому студентів УжНУ 
Ростислав Головчанський.

Найкращою судді назвали 
одну зі страв індійської кух-

ні, яку представив медичний 
факультет № 2. «Золото» за 
бограч здобув математичний 
факультет, друге місце посів 
факультет туризму та міжна-
родних комунікацій, а третє — 
команда «Лами». Фестиваль за-
вершився запальними танцями 
просто неба.

Упродовж Тижня студентсь
кої дружби ужнівці також зма-
галися в міні-футболі, бас-
кетболі, настільному тенісі, 
волейболі та крикеті. 

Упевнені: такі заходи єд
нають різні факультети й роб
лять дружбу між студентами 
міцнішою.
Тетяна ЛЕСЮК, 
Ольга БРАЙЛЯН, 
«Погляд».

Як студенти тиждень дружили

Відзнаки. Третьокурсники 
медичного факультету здобу-
ли нагороди на Всеукраїнській 
студентській олімпіаді з опера-
тивної хірургії та топографічної 
анатомії. У номінації «Хірургіч-
ний шов» Ольга Застулка по-
сіла перше місце, а Олександр 
Мулер — друге; Едуардові Пи-
липку дісталося «срібло» у 
конкурсі «Хірургічні інстру-
менти». Захід відбувся на базі 
Буковинського державного ме-

дичного університету в Чернів-
цях. Змагалися понад півсотні 
юнаків і дівчат.

***
Добра справа. Представники 

волонтеріату УжНУ відвідали 
Великоберезнянську санаторну 
школу-інтернат І — ІІІ ступенів. 
Привезли вихованцям фрукти, 
іграшки та необхідні речі й по-
спілкувалися з ними. Устигли 
також розповісти про навчання 
в університеті.

Лекція. У читальному залі 
наукової бібліотеки нашого 
вишу відбулася зустріч пред-
ставників патрульної поліції 
Закарпаття зі студентами. Пра-
воохоронці нагадали правила 
для водіїв, велосипедистів, па-
сажирів і пішоходів. Захід від-
бувся в контексті V глобально-
го тижня безпеки дорожнього 
руху під егідою ООН. 
Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».
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Д О  У В А Г И  Ч И Т А Ч І В !

Т І Л Ь К И  Ф А К Т

А Н Е К Д О Т И

К Р А Щ И Й  М А Т Е Р І А Л

Читайте «Погляд» на сайті Ужгородського національного університету 
за покликанням: http://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/university-poglyad/issues.
А з найважливішими матеріалами номера ознайомлюйтеся на сторінці 
«Погляду» в соціальній мережі Facebook: https://www.facebook.com/
uzhnu.poglyad.

Кращим матеріалом  «Погляду» # 4 (221) визнано есе «Ромашки, журав-
лі, мурашки…» другокурсниці відділення журналістики Тетяни Лесюк. 
А найрейтинговішою публікацією за кількістю переглядів у «Фейсбу-
ку» стала кореспонденція: Із ними не страшно, або Симпатична
самооборона УжНУ» Мирослави Гараздій. Вітаємо авторок!

На медичному факультеті №2 навчається близько 1300 студентів із 
майже 30 країн світу.

Один із яскравих виявів 
оптимізму — фраза «Яким же я 
був бовдуром!»

***
— Дідусю, чим відрізняється 

розум від хитрості? 
— Розум дозволяє вирішу-

вати складні проблеми, а хит

рість — їх оминати. 
— А що краще? 
— Мудрість. Вона дозволяє 

не втручатися не у свою справу.
***

Раніше студенти вчилися й 
підробляли, а тепер працюють 
і підучуються.

І З  Н А Р О Д Н О Ї  М У Д Р О С Т І

У сі факультети альма-ма-
тер об’єднало гасло «Ди-

тяче серденько, живи!»: на За-
карпатті завершили щорічну 
акцію «Серце до серця». До 

слова, наш край останніми ро-
ками входить до трійки ліде-
рів за сумою зібраних коштів. І 
приємно, що в такій ініціативі 
помітна роль ужнівців. Цього 
разу внески спрямують на за-
купівлю обладнання для діток 
із вадами серця.

Упродовж квітня на всіх фа-
культетах нашого вишу були 
скриньки для пожертв. А під 
час фіналу акції, яка тривала на 
площі Театральній, волонтеріат 
альма-матер розклав палатку з 
логотипом УжНУ (і таке укрит-
тя неодноразово за цей день 
допомагало сховатися від дощу 
волонтерам та просто учасни-
кам). Серед 40 сміливців, котрі 

вийшли на вулиці Ужгорода зі 
спеціальними скриньками, — 
чимало студентів УжНУ: розпо-
відали про акцію та закликали 
людей долучитися. Наприклад, 
Іван Сухан (на нижньому фото 
ліворуч — прим. авт.), друго-
курсник географічного фа-
культету, торік був волонтером 
«Серця до серця», а тепер — 
співорганізатор заходу. Хло-
пець розповів: «Ще зі школи 
долучався до благодійних іні-
ціатив, в університеті продов-
жую таку діяльність. Просто 
хочу допомагати іншим». А на 
запитання: «Як волонтерство 
відгукується на студентському 
житті?» відповів: «Однозначно 

Сердечна справа ужнівців
позитивно! Тебе більше впі-
знають, тобі довіряють. А ще за 
благодійну активність молодь 
отримує додаткові бали, які 
впливають на стипендію».

«Серце до серця-2019» ста-
ло справжнім видовищем. Во-
кальні, танцювальні номери, 
аквагрим, фотозона, флешмо-
би… В одних палатках тривали 
майстер-класи  з виготовлення 
виробів ручної роботи, в інших 
майбутні медики та психологи 
надавали безкоштовні консуль-
тації. Удалося поспілкуватися з 
першими. Другокурсниця ме-
дичного факультету («Ліку-
вальна справа») Ольга Каталіна 
зауважила: «Обрала таку про-
фесійну стежину, аби допо-
магати дорослим і дітям. Чим 
раніше, тим краще. Про акцію 
дізналася в Інтернеті й одразу 
вирішила стати учасницею». А 
колега-ровесниця Любомира 
Луців додала: «Якщо кожен із 
нас робитиме добру справу — 
світ стане кращим. Як писав 
Марк Твен: «Добро — те, що 
може почути глухий і побачити 
сліпий». Саме тому я тут».    

В Ужгороді лише під час фі-
налу акції волонтери отримали 
близько 16 тисяч грн. Ще підра-
ховують кошти, які збирали в 
різних районах Закарпаття. До-
помогу віддадуть на відповід-
ні потреби в обласну лікарню, 
адже дитяче серденько повин-
но жити! Тим паче, коли є такі 
активні благодійники…
Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».   

• Щастя без розуму — торбина дірява.
• Чого в молодості навчишся, те на старості знайдеш.
• Що голова, то й розум!
• Як одступиш од грамоти на аршин, то вона од тебе на сажень.
• Людей слухай, а свій розум май.
• Яка головонька, така й розмовонька!

Н а факультеті інформацій-
них технологій відбувся 

конкурс StartUp Village-2019, 
який тривав два дні. За цей пе-
ріод у конференц-залі підроз-
ділу виступило 13 доповідачів, 
які розглядали важливі питан-
ня, що стосуються сфери ІТ та 
студентського простору.

Зокрема, першого дня мож-
на було почути лекції від Сте-
пана Литвина, Павла Данилюка, 
Наталії Толочко, Марини Жи-
гадло та побувати на майстер-
класах від Евеліни Гурницької 

й Миколи Сисака. Між тим три-
вала кава-брейк.  Відтак — оз-
найомлення з проектами.

Цьогоріч на битві стартапів 
свої платформи презентува-
ли три ІТ-команди. Колектив 
uAssistens представив програ-
му-допомогу для організації 
навчального процесу студен-
тів; MoveOn продемонстрував 
платформу для водіїв, за якою 
можна знайти вільний авто-
сервіс або забронювати його на 
потрібний час і вказати потріб-
ні для ремонту автомобіля зап-

10 тисяч на реалізацію мрії, 
або Нові здобутки у сфері ІТ

Моя краща підприємницька 
порада? Починайте! 
Дейв МОРІН, Path

Останнім часом у нашій об-
ласті виходить дедалі більше 
спортивних видань. Є й такі, 
що присвячені окремим видам. 
Зокрема, сказане стосується 
книжки «Закарпатський теніс 
від витоків до наших днів».

Автори Василь Гаджега, 
Ілля Гулянич, Іван Маріонда 
(завідувач кафедри фізично-
го виховання УжНУ), Михайло 
Молнар окреслюють етапи за-
родження та розвитку попу-
лярної в краї гри. Нагодою для 
написання книжки стало свят-
кування 125-річчя великого те-
нісу на Срібній Землі. Видан-
ня  складається з 284 сторінок. 
Використані архівні, газетні, а 
також фотоматеріали, які ав-
тори почерпнули, зокрема, і від 
жителів Ужгорода, Мукачева, 
Будапешта. 

Книжку адресують люби-
телям тенісу й усім поцінову-
вачам великої ракетки на За
карпатті.
Яна БУРДУН, 
студентка відділення 
журналістики.

Закарпатський теніс 
стає відомішим

частини. А CareKid запропо-
нував онлайн-платформу для 
батьків, дітей та виконавців по-
слуг.

Другий день видався не 
менш цікавим, бо був наповне-
ний виступами Юліанни Рак, 
Сергія Доценка, Василя Лавера, 
Гички Галини і Юрія Офіцинсь
кого та майстер-класами від 
Тетяни Клемко й Вольтера 
Волфсберга. Відтак стартапери 
розповідали про те, як розвива-
тимуть свої платформи та чому 
саме їх проект є головним пре-
тендентом на перемогу. Далі 
журі обговорило переваги й 
недоліки кожної ідеї,  дискуту-
вало з авторами стартапів.  

За результатами, головний 
приз, а це 10 тисяч гривень, от-
римала команда MoveOn для 
подальшого розвитку та просу-
вання свого проекту. Заверши-
ли конкурс смачним частуван-
ням бограчу.
Зоя БРЮХОВИЧ,
студентка відділення 
журналістики.


